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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Eéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDETÉSI DÍJ : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

r
l S.-a.-Ujhely dec. B.
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Ama nagyjelentőségű társadalmi moz­
galomhoz, melyet a magyarosítás érdekében 
elsőben is Sárosmegye hivott életre, — a 
f. hó 5~én tartott rendkívüli bizottsági gyű­
lés alkalmával Zemplénmegye is csatlakozott.

Megyénk első tisztviselője bontotta ki 
a lobogót a vérnélküli harcz megkezdésére: 
hazafias melegséggel ecsetelvén a missio 
fontosságát, melyet nekünk, mint különösen 
határszéli megyének, habozás nélkül ma­
gunkra kell vállalnunk, ha azt akarjuk: hogy 
a Kárpátoktól Adriáig terjedő föld ne csupán 
üres geográfiái fogalom, de nyelvében, szo­
kásaiban is egységes és önálló Magyarország 
legyen.

És a megye alispánja által tett indít­
ványt a közgyűlés lelkesült éljenzések között 
fogadta el. Ezzel azonban az ügy még nem 
lett befejezve. A szónokok egész légiója 
emelkedett fel, de korántsem azért, hogy 
további vitát provokáljon, hanem, hogy il­
lusztrálja a helyzetet s helyes indokokkal 
támogatva a mozgalom szükségét, kimutassa 
a talajt, mely ha valahol, népünknél valóban 
hálásnak mutatkozik a magyarnyelv és ál­
lameszme befogadása s meggyökeresedé- 
sére. Specziális eseteket hallottunk — és 
pedig illetékes ajkakról — elmondatni, me­
lyek a legkedvezőbb prognostikont nyújtják 
arra nézve : hogy a csak párszázad előtt is 
teljesen magyar s most jobbara eltotosodott 
községek könnyű szerrel visszafognak hódit- 
tatni, mig a felvidék ruthen ajkú lakossága 
tömegesen küldi gyermekeit azon iskolákba, 
melyek az édes hazai nyelv tanításával rend­
szeresen foglalkoznak.

Ha valahol, nálunk bizonyára könnyen 
fog menni a magyarosítás. Népünk hálisten-

T Á r o z A.
Utolsó dal.*)

Az uj Memnon-szobor.

,Z ébredő tavasznak lenge szárnya 
Csókot legyint az álmadó virágra,
S az ágakon pezsdülni kezd a rügy. 
Akkordok kelnek zsongó kebelemben, 

hallgató szivem húrja meg-megrezzen : 
dalolni, zengni, mig élsz, meg ne szűnj !

íövid a lét, élvezd a perczet,
Iig napvilág ragyog feletted.
Iig szived érez, elméd lelkesül, 
lig a virág kelyhében méz fakad.
Iig cserg az ér a zordon szirt alatt, 

mig a pacsirta ég felé repül !

:ijő a tél, fagyos havával, 
dnémul a vidám madárdal,
> a dolgos méhek zümmögése, 
izines lepét, ékes virágot,
)erült eget nem — felhót láttok,
> elvész a fény a sötét éjbe !

nek még eddig el tudta szigetelni magát a 
különböző izgatások hullámverésétől s a 
nemzetiségi kalandorok kisértésének fel nem 
ült. Kétségkívül nagy érdemök van ebben a 
lelkészeknek, kik ha nem is voltak népük 
körében a magyar állameszme vérréválásá- 
nak mindenben buzgó apostolai, de leg­
alább nem váltak annak oly nyílt ellenségeivé, 
a minőktől — szégyen kimondani — csak 
úgy hemzseg most Felső-Magyarország.

Az ut és mod, melylyel Zemplénmegye 
a magyarosítás nagy horderejű eszméjét 
realizálni akarja : ugyanaz, a mi a sárosme­
gyei társadalmat már tényleg foglalkoztatja. 
Nem hatalmi pressio, nem hivatalos rende­
letek alakjában fogja az magát érvényesíteni, 
hanem a társulási szellem azon ereje által, 
mely e helyütt az önfentartási ösztönből 
merit buzgalmat és lelkesedést. De mert az 
egyesület védnökségét a megye magának 
tartja fen s mert hazafi érzelmekben gazdag 
főispánja is, előkelő társadalmi állásának 
egész súlyával az ügy mozgató erejévé lenni 
ígérkezik, — teljes garancziát nyerünk arra 
nézve: hogy oly intézménynek rakjuk le 
alapját, mely nem a divatszerüség csiklan­
dozó hatása alatt születik, hogy bölcsőkorát 
se élje túl, de a melyet egészséges szerve­
zetével még a jövő századok is munkában 
találjanak.

A magyarosítás eszméjével lapunk már 
régóta foglalkozik, a modus proczedendi 
hiánya azonban idevágó buzgalmunknak 
sokszor szárnyát szegé. Most már a forma 
fel van találva, lesz kihez intézzük azokat s 
lesz a ki meghallgassa. S ez csak fokozni 
fogja munkakedvünket, melylyel a legneme­
sebb ügy szolgálatába beszegödünk. j/

A határozattá emelkedett indítvány igy
szól:

Itt állok én is dér ütött en,
S él, fejlik bár minden körültem 
Élő szoborrá váltam át ? —- —
Pezsdülj meg újra ereimbe* 1, vér,
Örülj, az ember úgyis egyszer él,
5 dalold, hogy én is éltem legalább !

Az ébredő tavasznak keltő fénye 
Behat szivemnek elzárt rejtekébe, .
Gyöngyöt keres, s szemembe hajtja:
És könyet érzek szempilláimon,
Enyhül a kinos, gyötrő fájdalom,
S elolvad mint a tél fagyos hava !

Halász Dezső.

*) Mutatványul a költő sajtó alatt levő költeményeiből
1 Szerk.

»Határozza el a megye, miszerint a magya­
rosodást és népnevelést Sárosmegyében terjesztő 
egyesület körlevelében foglalt nézeteket és felhí­
vást elfogadja és magáévá teszi s egy választ­
mányt küld ki azon utasítással, hogy a sárosme- 
qrymhez hasonló egyesület megalakulásai eszközölje, 
s eljárása eredmenyeról a jövő tavaszi közgyűlésre 
jelentését mutassa be. Kijelentvén a megye már 
ez alkalommal is, hogy az egyesület védnökségét, 
gyámolitását és működési feletti főfelügyeletet ma­
gának íentartja.6

A kiküldött választmány a központban. 
Matolay Etele alispán elnöklete alatt: Evva 
András, Prámer Alajos, Fesztóry Tamás, 
Fejes István, Viczmándy Ödön, Bajusz József, 
Bydeskuthy Sándor, Borűth Elemér, dr. 
Erényi Jakab, Payzsoss Andor, dr. Chyzer 
Cornél, dr. Schön Vilmos, Ambrózy Nándor, 
Nemes Lajos, Vályi István, Kun Frigyes, 
Ujfalussy Éndre.

Újhelyi járás: Dessewffy Sándor, Kun 
Pál, Bernáth Győző, Boronkay Károly, Batta 
Pál, Beszterczey Ferencz, Dókus Ernő, He- 
ricz Ferencz, Kazinczy Andor, Püspöky Imre, 
Batta Zsigmond.

Gálszécsi járás: gróf Andrássy Géza, 
Bittner Elek, Bydeskuthy Mihály, Perlsberg 
Ede, Vladár Ervin, br. Fischer Ágoston, 
Cséley Lajos, Szerdahelyi Vincze, dr. Obláth 
Mór, Saxon József, Földesi József, Spilenberg 
József.

Varannói járás: Szögyény Imre, dr. 
Schütz Nándor, Szabó Mihály, Péchy Ádám, 
br. Balassa István, Malonyay Ferencz, Vla­
dár Emil, Adamkovits István.

N.-mihályi járás: gr. Sztáray Antal, 
Petrovics Elek, Szentléleky Géza, Szemere 
Gyula, Böszörményi Károly, Kapossy Meny­
hért, Viczmándy Mór, Szentivány László, 
Stépán Gábor, Szirmay Tamás, Schider 
János, N.-mihályi grk. lelkész, Zsolnay D. 
Endre, s az őrmezői plébános.

Desewffy Sándor apát, esperes plébános ,
25 éves áldozári jubileumának és apáti első 

miséjének ünnepélye.

Deczemberhó i-én esti 7 órakor a sárospa 
taki róm. kath hitközség' tagjai fényes fáklyás­
menetet rendeztek Desewffy Sándor apát és plé­
bános tiszteletére : hogy szivük hálájának minél 
impozánsabb kifejezést adjanak a tisztelt és sze­
retett lelkipásztor iránt. A hitközség tagjai, a 
polgári és képezdei tűzoltó csapattal és az egy- 
begyült nagy közönséggel együtt tekintélyes tö­
meggé nőtte ki magát. A mint az ünnepelt lakása 
előtt felhorsogott a szívből jött »é 1 j e n;« a ref. 
főiskolai ifjúság régi hirü, kitűnő dalárdája meg­
ható énekben fejezte ki tiszteletét. Ennek bevég- 
?áse után Vav István ügyvéd és hitközs, tag

szépen átgondolt és érzett szónoki beszédben 
fejezte ki háláját és ragaszkodását a hitközség­
nek az ünnepelt iránt; majd a dalárda szivemelő 
éneke után Szabó Zsigmond városbiró adta elő 
nemes hévvel üdvözlő szavait a város nevében. 
E szónoklatokra az ünnepelt főpap hosszabban 
megható szavakkal válaszolt és köszönte meg a 
polgárság osztatlan ragaszkodásának ily nemes 
kifejezését; mert mint mondá: ,többre becsüli a 
polgárság őszinte bizalmát minden aranynál.6

Egy rövid éj után, ismét magasztos emlékű 
napra viradtunk fel. Decz. 2-án tartotta ugyanis 
Desewffy, 25 éves áldozári jubileumát és első 
apáti miséjét. Mielőtt a templom falai közzé tér­
nénk, állapodjunk meg kissé a főpap lakásán. 
Díszes küldöttséget, a s.-a.-újhelyi esperesi kerület 
ismert nevű tagjait szemléljük elsősorban Nagy­
ságos és fötisztelendő Prámer Alajos föesperes, 
prépost és újhelyi róm. kath. lelkész és Vicz­
mándy Ödön megyei főjegyző vezetése alatt. A 
jelenlevők közt vannak: Bydeskuthy Sándor, Lisziy 
Ede, Balogh Károly, Hunyor, Dr. Chyzer, Zág- 
ráczky, Goógh Antal, Máriássy stb. kik az espe­
resi kerület díszes ajándékát, egy értékes főpapi 
lánczot és keresztet nyújtottak at az ünnepeknek. 
Viczmádny Ödön szokott ékesszólásával tolmá­
csolta a küldöttség szívből fakadó meleg érzel­
meit ^.Nagyságod — mondá a szónok — 25 éve 
munkál e pályán és ma midőn a 25 év határához 
ért, megnyugtató érzéssel nézhet vissza a letűnt 
időkre, mert ott láthatja azon fényes küzdtért, 
ahol diadalait aratva, tömegesen hóditotta meg 
nagyszámú tisztelőit és most yönyörrel élvezhetig 
a valódi hivatással teljesített üdvös munkálko-



Homonnai járás: gr. Andrássy Aladár, 
dr. Ungár Sámuel, Gerecz Lajos, Szirmay 
Pál, Szkurkay Ágoston, Osztoics Miklós, 
Ehrenheim Ferencz. Lukovits Géza, Jakovits 
Antal haburai gön cath. lelkész, ve ner
Kálmán, Lehóczky Adám.

Szinnai járás: Hrabóvszky József. Ba-
csinszky Mihály. .

Bodrogközi járás: br. Sennyey Lajos
Szerviczky Ödön, Argalacs Mar , j‘(
Vilmos. Pilisy Ferdinand, Geocze Miklós, 
Meczner Béla, Orosz Sándor, Magyarvary 
Endre, Antalóczy Imre, Mikovszky
lelkeTolcsvai járás: gr. Szirmay Vilmos, 
Bergler Gyula, Gogh Lajos, Banyay jozse 
Nagy Barna, Várnay Ármin, Ambrozy Anta .

Szerencsi járás: Zalay István, Potoczky 
Dezső, Ternyey Pál, Kromzsak Janos, Ko-
czán Miklós ,T , •Sztropkói járás: Degro Peter, Lreczki
Béla, dr. Grünteld és a tiz szolgabiro.

A kivándorlásról.
Miiven gyöngy élete van a madárnak, oda 

repülhet a hová ösztöne vezérli; nem gátolja 
vándorlásában semmi; ott keresheti fel 
ahol akarja. A gólya, ha közeledik a kietkn i ősz, 
szárnyra kél, sok fáradsággal bar, de feitalaija
megélhetésének színterét. ■ a

A Hymalaja kies völgyeben elő majom a
tikkasztó nyár elöl felmegy az ólomszmu ködbe 
burkolt hegylánca taréjára; a napnak a bakt 
felé közledtéve! megszokott helyere isme 
száll A tavi béka a zord teli napok elöl az 
iszapba tejtözik, fél az éhségtől, mely a szunyó- 
Lók és más apró cseprö bogarak eltűnésével 
életét fenyegethetné. Elmegy tehat aludni. « 
korlátolják semmiféle despotikus szabvány o, 
mert a természet liberális : enged egyede.nek oda
menni, a. hová ók akarják. _ .

Egyedül az ember az, a ki kénytelen volna
e<ry helyen vesztegelni? ö volna az, a ki nem 
kereshetné fel élet feltételeit, ahol akarja r Csak 
6 volna az, a kinek még az sem volna megen­
gedve hogy orczájának verejteke után legalább 
kenyeret ehessék ? O volna a természetnek ezen 
kiszemelt martyrja ? oh az nem leheti i 
az ember társaságban él és kotelezettsegei 
nak az egyetemes, az állam irányában, mely az 
ő érdekei felett őrködik, de ha főbb kötelezett 
ségét lerótta: mehet oda, hová végzete hívja. 
Ez neki elévüihetlen és elvitazhatlan termesze-

^ SÉs ennek a jognak gyakorlatából akarjak 
elütni a szegény népet, azon kérvénynyel, me­
lyet megyénk az országgyűléshez nem regiben 
benyújtott s melyet már több törvényhatóság is 
magáévá tett. Mi ezen eljárást helytelenítjük.

Ezen kérvény — ne tagadjuk — az enxpen 
kebelben élő önzésnek a kifolyása. A birtokos 
osztály ugyanis latva, hogy a nagymérvű kiván­
dorlás által érdekei fognak csorbát szenvedni : 
ezen néphuilámzást mindenáron megakarja gátolni,

ásnak édes gyümölcseit. Ezen esperesi kerület 
c. hivei sem hódolnak pusztán a szokásnak, 

jidön Nagyságodat áldozársága 25 ik évfordulója 
Ikalmából testületileg sietnek üdvözölni; de 
szinte meleg ragaszkodásuk, tiszteletűk mara- 
andó kifejezése ez!« s itt nyujta at a díszes 
jándékot, hasonlóan remek szónoki beszed ki
éretében. , ,

Desewffy átvevén az emléktárgyát es ajan-
lékot érzékeny és megható szavakkal köszönte 
neg a baráti ragaszkodás és kitüntetés e díszes 
anujelét. „Ezen díszes lánczot és keresztet — 
nonda — melyet ez alkalommal szeretetek nagy- 
becsült jelképéül átnyújtottak, mielőtt nyakamba 
Üggeszteném, engedjék meg, hogy egy regi latin 
közmondást idézzek „beneficium accipere, liber- 
:atem est rvendereA A szónoki beszéd végén szív­
ből üdvözlé szerény, de igaz hajlékában a díszes 
küldöttséget bezárván beszédét Cicero eme sza­
vaival: .Homines ad Deum nulla re propius acce- 
dunt, quam salutem deinde hominibus, pedig 
Nagyságtok nekem és híveimnek mai nap bo 
üdvöt osztottak" stb. Ezután a sárospataki r. k. 
hitközség élén Schulcz József elnökkel tisztelgett, 
kifejezve az örömöt és hálát e nap emleke felett 
megköszönve a főpapnak számtalanszor tanúsított 
jótetteit és az egyház küvül szerzett erdemei s 
egyúttal a hitközség filléreiből gyújtott 220 frtot 
Desse wffy alap4 czimmel iskolai cze- 

fokra kamatozás fejében hódolattal felajánl es 
kéri ennek szívesen való vételét, mmt ragaszko 
dásuk őszinte tanúbizonyságát. A főpap szívesen 
vette hitközségének megemlékezését és a nevere 
alapított összeget, mint a szeretet zálogát.

Helyén is volna ez, csak ^“^‘^adnán^^ki 

embernek dotálnánk. De míg
munkát s ez ninCs semmi jogunk üt
ezt nem tehetjük, addig . Mcrt Foulon-
életczéljai valósításától vis a nép" egyék füvet,

“ de belőle 5 mindenha az embenet-

:enSégHanem0thíf biLlLKsunk a népnek existen- 
i 1 , , 7 szükse°" korlátozó tör

véifyekre^mert"^ magyar continent^ term^ 

szetu. ragaszkodik hazájához,^ nunt^
Es ne tegyünk úgy, 11 si , ■ : sza hooy a
fizetésemelést kér, azzal vágjuk vissza ho y 
birtok többet el nem bír. (Persze hmtofelekre 
^nc fénvűzési czikkckrc telik.)

A lelketlen kocsmáros nyúzza az egyugyu pa* 
rasztot holmi elavult, de ktilömbeo dupla krétá­
vá! felírt korcsmái adósságokért, i mk
nyösen szemléljük, nézzük, hogy pus >
J a szegény paraszt. De azért nem kérjük a 
wLátiot. hogy hozzon törvényeket mely a pa- 
rasztot a oyilkos kormok közül kiszabad, ana. 
r Xz "Lora, mint lassú halai dúl a nemzet
testén; azért nem teszünk lépéseket annak meg- 
gátlására. De annál jobban petitions u«W aetan, 
hogy a köznép ne mehessen k. Amerikába, ha
nem maradjon itthon - élvezni. N°v LemmL 
hisszük, hogy az ily fajta kérvénynek semmi
köze a méltányosság « .ganghoz. ^ ...

A?t sem lehet tagadni, nu^y , „
„yomjAa szegény nép villáit. Fizet allám, es 
községi adót; kotelezettsegei vannak_a leik ^
tan,to, pásztor, kanász, bakter es Isten tudj
még ki irányában. Es mindezeket fizette akkor, 
midőn neki is alig van meg a mindennap

n>'ereHa tehát a nép kivándorol, azon nem le­
het csodálkozni, annál kevésbé pedig megaka- 
dalyoz.nl. Mert ha a régi Spartaban elnenl, 
eavéni szabadság az állam czeljamak rendeltetet 
afa s ahol az egyeseknek egyem szabadsaguk 
vesztéért be kellett érmek az all am felv ragza 
sávaí* - értenék az. erre irányzott íveseket, 
de egy modern államban -- legalább a jog 
tárán belül - ez. meg nem valósítható. Ez a 
nézetünk, melyet — megengedjük - le lehet 
hurrogni, túl lehet kiabálni, le lehet nézni es 
lehet nevetni, de azért csak mégis a m, veleme-
nyunk marad az. S/ilb6 Kálmán-

Különfélék.
(Kinevezések) A m. kir igazságügy -minisz 

tér Sziraky Barna joggyakornokot a s -a. újhelyi 
kir. törvényszékhez, — Hornyay Ödön joggya­
kornokot pedig a homonai kir. jarasbirosaghoz
alie^vzővé nevezte ki ,

(A helybeli dalárda) folyó hó 2-an tartó 
hangversenye anyagi tekintetben nem sikerült 
úgy, mint azt remélni lehetett. Díszes de nem 
nagyszámú közönség mutatta meg érdeklődését a 
derék egylet iránt, mely minden darab előadá­
sánál fényesen bebizonyította életrevalóságai s a

*) E véleményt mi nem oszthatjuk, vannak magasabb 
tekintetek melyek előtt sok mindennek elkeli némulm.^^

/ franoáns tapsokban nyilvánította tét- 
szbés°ént Komlóssy Miksa ur szavalata (Holt költő 
szese;' c/intén tetszésben részesük, ki e nehez
szavalTti darabot eredeti helyes felfogással s kellő 
szavalat elö s minden rész eben meglát-
"beható tanulmányozás Megérdemlőt tap.

részesült. Az. est sikeréhez járult meg
Horkav Bertalan ur csinos czimbalom játékával A 
Horkay ggejj órákig tartó kedelyes
hangverseny ‘ kövefte> A tánezoló hölgyek 
tanezmu a s g ^ . Roronkay-Stépán Ida ,
mLTsándorné, Erényi Jakabné Mattyasóvszki 
Kálmánná érnők; Bárdos Ilona Cz.hyz.er Margit 
és ma Diószeghy Erzsiké és Róza Evva Ilona, 
Fejes Ilona és Iz.a, Hunnyor Ilona es Anna, Hrubar 
Karola, Hatvanyi Erzsiké Kornstein Jolán, Karsa 
Ilona Kossuth Ilona, Szentgyörgy, nővérek Tisch er 
Gabriella és Mándi kisasszonyokat. A négyeseket 
L „ár tanczolta. A bevétel - úgy haljuk _
J 60—70 írtra rug; a számadás azonban meg ,da 

I ig nem küldetett be hozzánk,
(A helybeli) önkéntes tűzoltó-egylet parancs- 

! noksi^a Csorba András tűzoltót a közelebb, árvíz 
i Limával a mentés körül kifejtett bátorsága s

áldozatkészségéért legfelsőbb helyén való kitüntetés 
1 eszközlése végett a közigazgatas, hatóság figyel­

mébe ajánlotta. Köztudomás szerint azonban első 
sorban az egylet főparancsnoka: ifj. Farkas Lajos 
ur volt az, aki a veszéllyel bátrán szembeszállóit 
s a mentés körül a legnagyobb tevékenységét 
feltette ki, sőt csolnakát elragadta az ar s kevesbe 
múlt ho»y oda nem veszett s tulajdonkepem 
érdeme Csorba Andrásnak az, hogy a főparancsnok 
megmentésére sietett. Ez oknál fogva - úgy 
halfiuk, hogy a közigazgatás! hatosag neveket 
erryütt terjeszti fel; a tűzoltó-egyletet pedig- 
mely mint máskor, úgy az árvíz alkalmával is 
megmutatta, hogy egy nemes őzéiért: az ember|- 
ség javáért bármely áldozatra kepes - legfelsőbb 
elismerésre fogja ajánlani.

(A városi képviselő testület) tegnap délután 
tartott gyűlésén 16 tárgy került tapettera, melyek 
között nevezetesebbek: a városi fobiro abbeli 
előterjesztése, hogy a kaszino-epitkezesi költségé , 
mely alapból lennének legczelszerubben fedezen- 
dők' továbbá annak tudomásul hozatala, mely sze­
rint a m. kir. belügyminisztérium által a megye 
tulajdonához tartozó honvédlaktanya a varos tu- 

; lajdonába viszteher nélkül engedtetett at. Tárgy a - 
| tatott ezeken kívül, hogy a téglagyárhoz vezető 
I az árvíz által megrongált ut jarhatova tetessek 

és hogy a vasúthoz vezető mélyut a mostaniakon 
í kívül legalább még négy lámpával láttassek el 

Az eredményekről — lapunk zárta miatt - csak
a iövő számban referálhatunk. .

(Eljegyzés.) Somogyi Gyula arvaszek, irat- 
tárnok ma egy hete váltott jegyet Kemecsey Ilona

' kisasszonynyal Király-Helmeczen. ,
( Azon szüléknek,) kik gyermekeiket Olchvary 

Béla urnái a hegedű, vagy czimbalom- es gor­
donkajátékban taníttatni kívánják, tudomásukra 
adhatjuk, hogy a czélszerüen berendezett zenete­
rem a Mayer Imre főutezai házában az emeleten, 
tehát oly alkalmas helyen lesz, mely, mint a va­
rosnak — mondhatni — központja: semmi kifo­
gás alá nem jöhet. A tanítási föltételek iran 
Lővy Adolf és Mayer Imre urak üzlethelyisegok- 
ben lehet felvilágosítást nyerni. Úgy halljuk, hog> 
Olchváry urat már idáig is több szüle meg e- 
reste s azon czélja, hogy zeneiskolát nyit, to 
körökben általános tetszéssel találkozott. Mier

Ezután következett az apáti installáció a 
r. kath. templom díszes falai között, a melyre a 
főpap, a maga főpapi jelvényeit letévén, a s. a.- 
ujhelyi kerület által adományozottal jelent meg.

A temolomban, egy díszes és szivhezszóló 
beszédben Pramer Alajos prépost és főesperes 
sorolta fel az ünnepelt érdemeit, kért a jóságos 
Istentől áldást és boldogságot az ünnepelt főpap 
életére. Ezután felolvastatott a kegyelmes királyi 
okmány, mely az apáttá történt kinevezést adta 
tudtára a népnek.

Az Isteni tisztelet megható befejezése után, 
egyesek és testületek, a fi- és leányiskola kisde­
dei és a s.-pataki izr. hitközség tisztelgésével az 
ünnepély egyrésze véget ért.

Délután 2 órakor 100 terítékkel egy elegáns 
úri ebéd zárta be az ünnepélyességek sorát. Ott 
láttuk a főispán ur Öméltóságát, Prámer prépost 
és főesperes, Köszeghy Mihály apátom.-keresztesi 
plébános őnagyságaikat, Matolai Etele alispánt, 
Viczmándy főjegyzőt, Dókus Gy. szolgabirót, 
Nemes tanfelügyelpt, a s.-a.-újhelyi esperesi ke­
rület sok előkelő tagját, a ref. főiskola erdemes 
tanári testületét, az állami tanitó-képezde tanári 
karát, a városi hatóságot, hitközséget és ezeken 
kívül igen sokat a közélet ipar és kereskedelem 
helybeli tagjai közül.

A szives házigazda és ünnepelt főpap élteié 
Ő felségét koronás királyunkat, a római pápát, 
a kassai és fejérvári r. kath. püspököket, hg. 
Windischgrátz föpátronust, a törvényhatóságot

és annak jelenlevő tagjait, a s.-a.-újhelyi e§y , 
kerületet, a ref. főiskolát és annak kitűnő tana­
rait. A várost, a hitközséget stb. stb. Az ünne­
pelt főpap érdemeit méltányolták és 0 er 
emelték poháraikat. Matolai Etele, Prámer Ala­
jos a papság nevében, Kőszeghi Miha y aP 
mint a ki első szónok volt Dessswffy a °, 
felavatásán, Orbán J., Emödy Dániel, er 
Barna ref. pap egy, ez alkalomra irt eszmegaz 
költeménynyel, Dezső Lajos a megyei tamtoeg) 
nevében stb. Lengyel Endre tr. a bo.dog e 
anyát köszöntötte fel a valódi remek alko 
beszédben. Szinyey Gerson a főpap által veze 
virágzó elemi iskolákért emelt poharat. Azt e 
leges is mondanunk, hogy Kun Pál elmard 
volna jóizü szónoklatával.

Az ország minden részéből érkezett nag> 
számú táviratok is mutatták, hogy széles ö 
közkedveltségnek és tiszteletnek örvend Dessew 
S. Nem találom indiskeretnek a sok közü * 
iktatni Ney Ferencz érdemes tudósunk és ir0 
verses táviratát:

Ki mint honfi s pap jeles 
Áldott szivü esperes,
Régi kedves jó barát:
Ünnepelt ujdon apát;
Dessewffyek Sándora 
Éljen, éljen és legyen 
Egyháznagyok nesztora! neferÁ\6.
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nem tartjuk fölöslegesnek e körülményre a szülék 
s zenekedvelők figyelmét újólag felhívni. Jelezzük 
egyúttal, miszerint a beiratások legkésőbb jövő 
étá január i-ig okvetlenül eszkőzlendők, mert a 
tanórák csak ez esetben lesznek czélszerüen be­
oszthatok.

(A szinpadi-diszletek) elő,- hátsó-függönyök, 
oldalfalak stb, festését — mint már jeleztük is 
olvasó-közönségünk előtt — Király József helybeli 
szobafestő válalta fel, azon reményben lévén a 
városi képviselő-testület, hogy Király, ki a színház, 
étterem s a kaszinóépület összes szobáit csinosan 
kifestette, a színfalak festésére is elegendő képzet­
séggel bir ; azonban az előfüggöny elkészítése után 
azon tapasztalatra jutottak, hogy Király a festé­
szetben azon a niveaun, a hol már a művészet is 
kezdődik, nem áll, — ugyannyira hogy az elké­
szített előfüggöny nem fogadtatott el s utasítva 
lett, hogy egy oly szakértő egyént fogadjon maga 
mellé, a ki a nagyobb technikai ügyességet kívánó 
díszletek kiállításánál kisegítse. Király ebben meg­
nyugodott s a szükséges lépéseket már meg is tette.

(A zugiskolák ellen) végre-valahára nálunk 
is erélyesen lépnek fel. Ugyanis arról értesülünk, 
hogy Dókus Gyula erélyes főszolgabírónk igyek­
szik a törvény minden szigorával oda hatni, hogy 
e hydra — a zugiskola — többé fel ne üthesse 
fejét városunkban és bizonyára egyszer és min 
denkorra mégis fogja szüntetni a művelődés és 
magyarosodás e nagy akadályai. Ismételjük — 
a mit, fajdalom ! már szamtalanszor hiaba irtunk
_ hogy e bajon okvetlen segíteni kell, még
pedig segíteni kíméletet nem ismerő szigorral. 
Nem5 lehet tovább is eltűrni, hogy gyermekeik 
neveltetését elhanyagoló szülők büntetlenül ma­
radjanak ezután is, a törvény örökös gunyjára; 
nem lehet tovább azt eltűrni, hogy a megye szék­
helyén több mint 200 izr. tanköteles gyermek 
legyen, kik még a magyar olvasás, írást sem 
tanulják. Sietünk megjegyezni, hogy először: en­
nek nem a hitközség (mely a nyilvános iskolát 
látogató szegény, tandíjmentes gyermekeket még 
a szükséges tankönyvekkel és téli ruhával is 
el látja), hanem részint az iskolaellenes szülök 
balfogalma, részint pedig az isk. törvény végre 
nem hajtása az oka és másodszor: nem a val­
lásiam tárgyak tanitatásának betiltásáról van szó, 
hanem arról, hogy a héber magániskolákat láto­
gató gyermekek a népiskolai törvényben előirt 
oktatásban is részesüljenek; mert csak igy re­
mélhetjük, hogy a héber magániskolái gyerme­
kek is megtanulják a szép magyarnyelvet és 

V hogy ok is fognak majd magyarul gondolkozni 
és érezni, gondolataikat és érzelmeiket magyarul 
kifejezni. A hazafiasság és vallásosság nemcsak, 
hogy ki nem zárják egymást, sőt édes testvérek 
és még árnyéka sem engedhető meg azon gya­
núnak, mintha egyik a másik rovására fejlesz­
tőt n ék. A zsidó hittanban nem fordul elő oly 
törvény, mely azt parancsolná, hogy a tanuló 
ifjúság egy felületes és hivatását egy általában 
nem értő »tanit0nak« csúfolt embertől nyerje 
egész szellemi táplálékát; nem létezik oly zsidó 
vallási törvény, mely megvédje a butaság fészkét, 
a középkor legbutitóbb intézményét a zugis­
kolát. Városunkban, a jó ég tudja mennyi a 
zsidó fiú- és leányzugiskola. Múlnak és kelet­
keznek a szerint, a mint a gyermekek fogynak 
vagy szaporodnak. Itt van például az úgyneve­
zett »chaszid zsidó község®, melynek tanköteles 
gyermekei neveltetése a legsanyarubb állapotban 
van. A népnevelés barátja a szánalomtól áthatva, 
undorral fordul el e felekezet zugiskolai rendsze­
rétől .... Ennek tovább igy nem szabad lenni 
s fel kell ébrednie e városban a tanügy és mű­
velődés iránt valóban érdeklődő értelmes izraeli 
taságnak, mely e tekintetben eddig bűnös köny- 
nyelmüséggel semmit nem tett. Oda kell állni e 
kérdésben városunk minden müveit izraelitájának 
a hatóság mellé és támogatni azt teljes erővel, 
teljes odaadással! Mi lapunkat illeti, ezennel ki­
jelentjük, hogy ez ügyet csak akkor fogjuk vég­
legesen elintézettnek tekinteni, ha majd minden 
bizonynyal jelenthetjük: hogy városunk összes 
izr. tanköteles gyermekei a törvényszabta taní­
tásban is részesülnek. A mi jelszavunk lesz e 
kérdésben : Nulla dies sine linea!

(Zeneestélyt) adott a műit pénteken estve 
Bunkó Feri a zszathmári zenetársulat prímása a 
tűzoltó és az Ó Kaszinó éttermében. Szép számú 
hallgatóság gyönyörködött a kitünően előadott 
darabokban s különösen elragadott mindenkit a 
,Rákóczi indulójáénak eljátszása. Bunkó maga is 
megnyerő modorú egyén, társulatára pedig biz 
vást elmondhatjuk, hogy a javából való.

(A párnapon) át tartott erős havazasra 
enyhe, lucskos idő következett, minek folytán a 
mintegy féllábnyi hó rohamos olvadásnak indult, 
mihez ha esőzés találna járulni, ismét áradások­
tól lehetne tartani, miért is az ovintezkedese 
egyáltalán nem fölöslegesek. Az utak nemely 
helyütt már most is csaknem teljesen jarhatlanok 
s ilyenkor látszik, hogy városunkban mennyi 
utcza s nagyobb közlekedési vonal var meg 
kövezésre. Az meg aztán a rendhez tartozi ,

hogy legalább a járdákról az olvadásnak indult 
hó eltakarittassék, a mit eddig igen véknyan 
lehetett tapasztalni.

(Marincsák Jánost) felvidékünk rémét kinek 
fejére a belügyminiszter 200 frt jutalmat tűzött 
ki, a napokban V.-Naményban elfogták, azonban 
az őt kisérő Varga Károly rendőrt útközben sú­
lyosan megvervén, elszabadult — s csak a múlt 
hó 28 án Nagy-Lónyán Danes Lajos és Kosa 
Imre rendőröknek sikerült őt ismét kézrekeriteni. 
Jelenleg a beregszászi törvényszék fogházában van 
egyelőre letartva és a vizsgálat ellene folyamatba 
tétetett. Kérdés kit illet a jutalom ?

(Talált hulla.) A sárospataki rétségben folyó 
hó 5-én a gaz alatt egy emberi hullát találtak; 
de az ebek arról már a husrészeket teljesen le­
ették s teljesen fölismerhetlenné vált.

(Kivándorló lányok.) A múlt szerdán tizen- 
nyolcz izr. leány hagyta el Újhelyi, hogy Ameri­
kában boldogabb hazára találjon. Talán csak nem 
a férfihiány miatt határozták el magukat a merész 
vállalatra ? . .

(Megfagyott) Folyó hó 2-án Emri János és 
Filyó József mikóházi lakosok jól bepálinkázva gya­
logoltak úgy délutáni 4 óra tájban Legényéről 
hazafelé ; Emri azonban megszomjazott, még pe­
dig ez egyszer — vízre s szomjúságát lecsillapí­
tani lehajlott az utszéli patakba, mit bilyó észre 
nem vett s tovább folytatta útját és csak Alsó- 
Regmeczen vette észre, hogy czimborája nem kö­
veti, ekkor meg azt gondolta, hogy talán Felső- 
Regmeczen maradt s haza érvén nyugodtan tért 
aludni. De bizony Emri másnap sem kompareált, 
ekkor aztán keresésére indultak s csakugyan meg­
találták a patak mellett — megfagyva

(Hirtelen halál.) Egy ladmóczi asszony meg­
haragudván férjére, annak fejéhez akart vágni egy 
fazekat; de az indulatrohamban szivszélhiidés érte 
s halva rogyott össze.

(A következő) gyászjelentést vettük: Özvegy 
Dudinszky Lajosné szül. tiszaujhelyi Újhelyi Emma, 
gyermekei: Dezső szécs-kereszturi gk. lelkész s 
neje Adzima Gizella, Elek beregszázi gk. lelkész 
s neje Hrabár Etelka és gyermekeik; Ödön adó- 
felügyelőségi számtiszt ; Ilona s férje dr. Demkó 
Kálmán tanár és fiuk; Düdinszky Tivadar arany 
érdemkeresztes lelkész és családja; Dudinszky 
Imre és családja; özv. Balugyánszky Józsefné szül. 
Újhelyi Mária és gyermekei; Tarpai Szánky Sán- 
dorné szül. Újhelyi Ottilia és fiuk, saját és egyéb 
rokonaik nevében mélyen megszomorodott szívvel 
jelentik felejthetlen férje, atyjok, nagyatyjok, test­
vérük és rokonuk néhai mindszentapáti Dudinsz­
ky Lajos Bazil gör, szert. kath. lelkész, 
alesperes, szentszéki tanácsos és zemplénmegyei 
bizottsági tagnak élte 59-ik, boldog házasságának 
35-ik évében rövid szenvedés s a haldoklók szent­
ségének ájtatos felvétele után 1882-ik évi decz. 
hó 2-án történt gyászos kimultát. A boldogultnak 
hült tetemei deczember 5-én d. e. 10 órakor fog­
nak a leborcz-volyai sirkertben örök [nyugalomra 
helyeztetni. Kelt Laborcz-Volyán, 1882. deczem- 
berhó 3-án, Béke lengjen hamvai felett!

Egy egészen új barna selyemesernyő folyó 
hó 6-án a megyeház termében elveszett, megtaláló 
kéretik jutalom mellett a megyei hajdúk őrmes­
terének átadni.

(Kormos Ármin) helybeli füszerkereskedésének 
részletes árjegyzéke lapunk mai számához van 
mellékelve. Ajánljuk azt, különösen most a ka­
rácsonyi ünnepek előtt t. olvasóink figyelmébe.

(Megjelent az 3Ország-Világn) Vl-ik füzete 
a következő változatos, gazdag tartalommal. »Az 
egyedüli mód® ifj. Ábrányi Kornél kitűnő regé­
nyének utolsó előtti közleménye ez. Rudnyánszky 
Gyulától egy igen kedves kis rajz van e füzetben 
»Nyári permeteg« czimmel. „ Virányoslak* Nemin 
Melánie érdekes novellája szinten befejezéséhez 
közel0'. Költemény kettő van, Benedek Aladártól 
„Gadó Bátya® és Halász Aladártól ,Vajha kebled 
tenger lenne« czimmel: ifj. Apáthy Istvántól szin- 
tén^fioyelemreméltó czikk van e füzetben »Mivé 
leszünk® és Szekrényessy Kálmán » Somlyó* czim 
alatt kitűnő tanulmányt ad. Felekiné-Munkácsy 
Flóra arczképe terjedelmes élet- és jellemrajz kí­
séretében van bemutatva. Képei oly remek famet­
szetek, minőkkel valóban a külföldi lapokban is 
alig találkozunk. Ilyen gyönyörű képek: ,Legbol­
dogabb korban® $ Helgoland* „Seni Wallenstein 
holttesténél.® Három kis tájkép Boszniából és 
»Urvina Planiná“ szent tölgyei Szerbiában. Ajánl­
juk e derék és kitűnő képes lapot t. olvasóink 
figyelmébe. Előfizethetni: Wilckens és Waidl 
könyvkiadó hivatalában, koronaherczeg-utcza 3* 
szám. Előfizetési ár: egész évre 10 frt, félévre 5
frt, negyedévre 2 frt 5° kr.

(Stanley >Utazásom Közép Afrikában*) czi- 
mü nagy érdekű művének újabb nyolez füzete 
(10—17) fekszik előttünk. Minden újabb iv való­
ban zavarba hoz, hogy mit mondjunk a műről, 
a mit már el nem mondottunk, vagy a mi új 
lenne azok előtt, kik velünk együtt a legfeszültebb 
érdeklődéssel, hogy ne mondjuk, kíváncsisággal 
várják a nagynevű utazó komolyan tudományos 
és mégis oly minden izében lebilincselően, vonzó

modorban elbeszélt utazását, emberi erőt felül­
haladó fáradalmait. Mintha egy álomkép vonulna 
el szemeink előtt, mely majd lidéreznyomás gya­
nánt nehezedik reánk és aggódunk, mint szaba­
dul majd a hős a minden oldalról ellene zuduló 
veszély elől, — [majd ismét valóságos gyönyörrel 
merülünk el az egyszerű természet elragadóan 
szép részleteibe. Bármely — niég oly jelentékte­
lennek látszó — fejezet is annyi tarka képet állít 
elénk, hogy bizony nem túlzás, ha az itt szerzett 
élvezetet felébe teszszük a legdivatosabb regény 
által nyújtott szórakozásnak is. Mily érdekes pél­
dául az ugandai élet és szokások leírása, mily 
tiszta fogalmat nyerünk az ottani kezdetleges tár­
sadalom tagjairól és kormányzatáról, mily élethiven 
állittatik elénk Mtesa császár, udvarával, fejedelmi 
gyöngéivel és szabadalmával együtt És mit mond­
junk még a szöveg közzé rajzolt és nagyobb ké­
pekhez, melyek segítségére jönnek a képzeletnek, 
hogy annál könnyebben elbolyongjon a távol és 
sötét világrész titokzatos vidékein, melyek még 
soha ily leírásban nem kerültek olvasó elé. A 
díszes kiállítás minden kifogáson felül áll, az ár 
pedig oly olcsó, (egy füzet 30 kr.) hogy más 
nyelven hat ily árért sem lehet ily diszművet 
megszerezni.

CSARNOK.
Zemplénmegye ásványtizei.

(Folytatás.)

Orosz-Poruba.
A községtől északkeletre, háromnegyed órá­

nyira, »Sitnyicska® nevű dűlőben, hol hajdan a 
Szirmay grófok vadászlakja állott, erdős part ol­
dalából fakad két, egyforma vizű forrás, három 
lépésnyire egymástól. Mindkettő fa töve alatt 
lévén, valószínű, hogy csak egy kis ásással is 
közös eredetökte reá lehetne találni. Mindkettő 
kút módjára kővel volt kirakva, mely falazat 
azonban most elbomlott. Kifolyásuk igen csekély. 
Vizök tiszta, édes, kénkő szagu. A jobban 
északra fekvő tisztább s mélyebb forrás vizének 
hőmérséke október 15-én délben + 11 C foknyi 
levegőnél + 8*5° C volt, mig a másik még el- 
hanyagoltabb s a falevéllel telt forrásé + 8°
C volt.

A szerzők csak egy forrást s azt is mint 
ismeretlent említenek.

Rátka.
Hardtl állítása (404. 1.) tévesen alapul, mert 

Rátkán savanyu vízről semmit sem tudnak.

Sókut.
A községtől délnyugotra, mintegy negyed 

órányira »ku szuroviczi® vagy ,ku szlanomu* 
nevű dűlőben egy szelíd lejtőnek teljesen ella­
pult alján, mely a község tulajdonát képezi, ta­
lálunk nehány lépésnyire egymástól fakadó három 
sós forrást, melyektől a község is nevét köl- 
csönzé. Ezeket jelen állapotokban teljesen alig 
lehet méltányolni, miután a kormány, kivált ré­
gibb időkben, pénzügyőrei által minden lehetőt 
elkövetett megsemmisítésökre s élvezetök meg­
akadályozására. Hogy mennyiben függnek egy­
mással össze, azt csak a régibb időben föléjök 
épített, de később bedült boltozatok és csator­
nák szétbontása után lehetne megítélni. Legtisz­
tább közűlök a legalsó s csakis ennek van rendes, 
folytonosan látható kifolyása s csak ennek isza­
pos fenekéről szállanak el szénsavbuborékok. 
Nagyságra nézve egyenlő a legfelsőbbel, kisebbek 
a középsőnél, mely legmélyebb, legmelegebb, de 
legpiszkosabb is.

A legalsónak vize tiszta, színtelen, a leg­
felsőbbé kissé zavaros, a középsőé egészen pisz­
kos. Izök sós. A nép a legfelsőt tartja leginkább 
sósnak, én azonban alig voltam képes köztük 
izre nézve különbséget fölfedezni. Töménységűk 
nem nagy, mert vizöket minden nehézség nélkül 
meg lehet inni. Szájban tartva engemet a czi- 
gelkai viz izére emlékeztetett. Hőmérsékök julius 
23-án délután + 19 C foknyi levegőnél a legfel­
sőbb + i6°, a középső legnagyobb + 20° G s a 
legalsó + I4’5° C. Feltűnő a középsőnek a le­
vegő hőmérsékénél is nagyobb, jelentékeny hö- 
mérséke, mely hatodfél fokkal meghaladja a 
legalsót, miről azt kell következtetnünk, hogy 
jelentékenyebb mélységből ered.

Hogy gyenge konyhasótartalmukon kívül 
még mi mindent tartalmaznak e források, melyek 
a sóvárihoz hasonló lösz-képletből fakadnak, azt 
csak vegyelemzés fogja majd kideríteni. Annyi 
azonban bizonyos, hogy konyhasótartalmu kép­
leten jönnek át, mely szakasztott párja a Simonka- 
hegy andesit-trachytja által ketté szakított sóvári 
formátiónak.

S e körülmény nagyon figyelemre méltó, 
mert tekintetbe véve, hogy Sóvártt is 1752-ik 
évig a máramarosihoz hasonló sóbánya volt, 
mely február 21-én történt vizbeomlás által sem-

f
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misült meg s változott at tömény sóforrássá, több 
mint valószínű, hogy a z mpléni oldalon vao 
fúrás által sikerülne sotelepre találni, mely ne ' 
feltárása és mivelése nemcsak megyénk felső, 
szegényebb részét boldogíthatná, de kozelsegcncl 
fogva elláthatná kősóval hazánk északi, szük­
ségletüket Vieliczkából merítő megyéit. E koru.- 
ményt, mely már magában is igen fontos, nem 
is tekintve az Erdélyt és Máramarost barmi mo 
dón érhető veszélyt, ajánlom az irányadó korok 
figyelmébe. Az irodalomban helyesen a konyha­
sós források közt emlittetnek.

Sierkócz.
Lásd: Csabalócz.

Szerencs.

Itt a város közepén a templomnál bő foi- 
rás-complexus van, melyek együttvéve jelentékeny 
nagy, sárral körülvett tócsát képeznék, me >be 
a mosónők télen-nyáron folyvást mosnak E 
forrásoknak, melyeket a szerzők lag> me eg 
neseknek mondanak, vize tiszta, szín, szaö e 
iz nélküli. 1880. augusztus 22 én korán reggel d 
150 C levegőnél + 19° C volt Eredete s te 
mészete valószinüleg ugyanaz, a mi a bekecsi 
forrásé. Igen nagy kár, hogy a varos, mely tűi - 
dőnek való folyóval úgy sem bír, e szép s 
bő forrásokat igy parlagon hagyja s nem ei
tékesiti.

Szőllöske.

A szőllöske község határában, kies tolgye- 
völgyben épült, gróf Andrássy Gyula ur tulajdonai 
képező hat fürdökamarával, három lakszobaval 
és tánczteremmel biró Hatfának nevezett fürdő 
nagy kútjának vize tiszta, szín, szag es íz nels 
küli. Hömérseke julius 22-én + 22° C levegőnél 
+ 12-5° C volt

A másik kisebb kút már Bári község ha­
tárában van, lásd azt.

Szukó:
A községtől.^"t^üSSök^

^e«teXt°s P^t ^ny?aX
közvetlenül a patak fele' néptői büdös víz-
kővel igen rendesen kirakott a mos.
nek nevezett forrás, mely uy b
tani gazdatisztnek köszöni. kénkön szagu.

Vize tiszta, színtelen, eö levegőnél
hömérséke okt. 14 én reggel J- I I 5 ' , for.
+9.5.1 C volt. Csapadéka feheres, fénylő.
rast én említem először.

Tavarna.
Linzbauernek (126. I ) és Hdrdtlnek■ (136. G

adatai az itteni savanyu vízre vonatkozóig h 
Ívesek voltak, mert itt félórányira a kozsegto 
Bcnkócz felé az Ondava folyó medreken csak- 
ugyan volt savanyuviz, de ottlétemkor mar e un ,
elmosta a viz.

Tdlya.

Itt ásvanyviz-ferrás nincs. Hdrdtl és Linz- 
bauer is csak édes víznek tartják.

Tőke- Tér ebes.
\

Gróf Andrássy Gyula urnák Koroncs nevű 
majorja melletti erdőcske szélén van egy is 
fürdő, közönséges édes vizű kuttal melynek t sz 

j jó édes vize augusztus 9-en délelőtt d 23 E leve 
gőnél T12° C volt.

Tokaj.

Tokajban ásványviz-forrás nincs. A Hdrdtl 
könyvében (403. 1.) említett fürdő mely közön­
séges édes vizet használt fürdőknek, sem létezik
többé, az is elpusztult.

(Folyt, köv.)

A bodrogközi Tiszaszabályozási társulat 1882. 
évi november havi munkaeredmeny.

x Tiszatöltés-emelés, Leányvár es Ricse 
közt továbbá Karád alatti töltéseknél, 
földmunkások és napszámosok ,

2. Bodrogtöltés emelésnél a töltések u- 
javitásánál

■2 Földmunkások a csatornáknál 
/ Bányászok, kötörők, kőművesek, napszá­

mosok a szerdahelyi kőbányában es part 
erődítéseknél ____________

I°5° 24325-5

30 ;
100 4784-2

30

S.-a.-Ujhely 9/12 1882.

Összesen I 1210 29109-7 
Látta Diószeghy János, 

társ. alelnök

Hivatalos piaczi jírkiiuutatás.
1882. december 10 én.

frt. | kr.

Búza 100 klg. súlyú 1 hect" 8 80
Gabona 100 „ 6 30
Árpa 100 „ 7
Zab 100 „ > 5 70
Kukoriczaioo „ 6 5°
Burgonya ioo „ 2

16
40

Borsó 100 „ »
Lencse 100 „ 12

8Paszuly 100 „ 50
Köb kása 100 „ 12 40
Vaj 1 liter. • ........................ 90

Pálinka „
32
18

Marhahús 1 klgr. . . . ........................ 48
84
88Szalona uj „ . ........................

1
Széna méter mázsa 3 T"
Alom szalma » • • • 1 80
Zznp szalma • 1 1 20

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

O EUT h: E Li E

Főmunkatárs: FARKAS

%

H O F F JÁNOS

malátakivonata
és egészségi sörének

köszönik ezrek és ezrek életüket. Csodá­
latos gyógyhatissal bir IIoíl" János maláta 
kivonata és egészségi-söre gyötrö köhö­
gés, bélhurut, rekedtség, nátha, mell gyo­
mor és gégebántalmak, gyengeség, vér- 

szegénység s aszkórban.
Koff János cs. kir. udvari szállító, bizottsági tanácsos 
a koronás arany érdemkereszt és lovagrend tulajdonosa 
mint a Hoff János-féle maláta-kivonat.

FELTALÁLÓJA
egyedüli készítője és Európa valamennyi herczegeinek
szállítója Becsben.Gyár: Grabenhof, Bráunerstrasse No.
2. Iroda és gyári raktár: Grabon Bráunerstrasse 8.

Legmagasabb nyilatkozatok.
I. Vilmos német császár : Ön „kitűnő maláta-kivonata.r> 
Ferencz József osztr. császár: „Örömmel tüntetem ki 
önt.-' A szász király: „kitűnő gyógyhatása az anya- 
királynőnél.^ A dán király: „gyógyereje csalhatlan.,> A 
mecklenburg-schwerini nagyherczeg: „teljes elismerésem^

G-3TÓ gr 37-j e le iLt é s-
Tisztelt urain! Ili nem mulasztha­

tom az alkalmat, annak kijelentésére: 
hogy nőin gyengeség! és köhögési hajá­
ban ön maláta-sörének félévi haszná­
lata a legkitűnőbb eredmény n volt. Nőm 
évek óta ősszel és tavasszal, ilaezára a 
g.Végy tárakból felhasznált rengeteg or ­
vosságnak — a legkinzóhh köhögéstől 
gyötörtetett, inig ön maláta-sörének 
használata által attól teljesen megsza­
badult s most régi erejét visszanyerve, 
egészségnek örvend. Jelen bizonylatom­
hoz azon megjegyzést csatolom, hogy én 
aki kétkedtem, a maláta-sör sikerében, 
most hiszek benne. Kérek ón maláta- 
söréből ismét 58 üveget.

S.-a.-Ujhely, 11 máj. 1881. tisztelettel
Gross Róbert,

am. ék. vasút főfelügyelője

Figyelmeztetés.
Minden maláta készítmény a feltalálónak és

első előállítójának
Hoff Jánosnak , mellképével mint védjegygyei van 
ellátva ovál alakban alatta teljes névaláírása. A hol 
ezen jel hiányzik, jele, hogy a készítmény hamis és 
visszautasítandó.

2 forinton alól semmisem küldetik. 
Főraktár Zemplénmegyére: Kormos 

Árminnál S.-a.-XJjhelyben. Továbbá Pintér Fe­
rencz gyógyszerész, Kormos Ármin és Szentgyörgyi 
Vilmos uraknál S.-a.-Ujhelyben s Marmorstein S.-nél 
N.-Mihály ban. 6—20

277. 329/1882 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. 
t. ez. 102 ^-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti VI—VII kerületi kir. járásba ó- 
ság 18078/82 számú végzése által Kirschner Adolf 
mint Glatter Henrik jogutóda végrehajtató javára 
Vitorisz József ellen 211 frt töke. ennek 1882. év 
augusztushó 1 napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen 60 frt 17 kr, perköltség köve­
telés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával biróilag felülfoglalt és 2817 írtra becsült 
lovak, csikók, tehenek, ökrök, tinók,_ sertések, 
szekerek, ekék, boronák, bútorok, házi es gazda­
sági eszközök, búzatermés és tűzifából álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2978/1882. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zom- 
boron végrehajtást szenvedő lakásán .leendő, esz­
közlésére 1882-ik év deczemberhó 15-ik napjanak 
délelőtti 11 órája határidőül kitúzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez.. 107 §-a erte 
méhen a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is e -
adatni fognak. ,

Az elárverezendő ingóságok vetelara az.i88l 
évi LX. t. ez. 108 §-ában megállapított feltetele 
szerint tesz kifizetendő.

Kelt Szerencsen 1882-ik évi novemberbe 30.

Hegymeghy "László,
királyi bírósági vrgrehajtó.

felső-Bodrog szzbályozó társulat igazgatójától

Meghívás
1882-ik évi deczemberhó 19-ik napján d. 

e. 9 órakor T.-Terebesen tartandó
o a, g y u 1 © s r 3,

Tárgyai:
Az uj tervek, valamint ennek költségveté­

se feletti tanácskozmány és egyéb a közgyűlés 
hatáskörébe eső ügyek tárgyalása.

Kelt A.-Hrabóczj 1882. évi deczemberhó 4-én.

Elnöki megbízásból:

MALONYAY FERENCZ,
társ. igazgató.
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,657/>8,82-sz-
Árlejtés! hirdetmény.
Zemplénmegye alispánja az 1882. évi no 

v mberho 12-én kelt 11053. számú rendeletével 
Homonna, M.-Laborcz, liszkoi hadfontossagu 

a yej utón M.-Laborcz előtt a Vidránk pata­
kon" létesítendő vámos hid felépítését 54-68 frt 
e, kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatositásanak 
biztosítása czéljából az 1882. évi deczemberho 
„0.ik napjának d. e. io\!„ órájára a zemplénme- 
' ei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5°/0-nyi 
az az 273 frt bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a neve- 
‘ tt hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1882. évi nov. hó 20.
Sznnyogby Dezső,

kir. főmérnök.

1581/1882. sz.

vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5°/o"ny^ 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak vé­
tetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1882. évi nov. 20.
SzunyogUy Dezső,

kir. főmérnök.

Árlejtési hirdetmény.
Zemplénmegye alispánja az 1882. évi okto- 

oerhó 26 án kelt 10676. számú rendeletével a 
varannó-őrmezői utón Alsó-Hrabócznal az On 
dova folyón lévő hid helyreállítását 5071 Irt 0O
kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatositasanak 
biztosítása czéljából az 1882. évi deczemberho 
21 -ik napjának d. e. 10V, órájára a zemplenme- 
avei m. kir. államépitészeti hivatal hel>isegeben 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetteti .

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvallalasara

TK. 3208. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint lelekkonyi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Potoczky Imre berzeki lakos 
végrehajtatónak Németh László h.-németi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató reszere 
mentéit 80 frt tőke követelésnek s ettől 1869. évr julmshó 
19-ik napjától járó 6% kamatoknak 12 frt perbeh, 7 fr.vég­
rehajtási már megállapított valamint jelenlegi 4 frt^o krban 
felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehajtást árverés 
Németh Lászlónak a h.-németi 202. számú tjkvben 418. hr 
sz a felvett s 60 frtra becsült ház, udvar, 419 hr. sz. 61 
írtra becsült kertből álló ingatlan vagyonúra elrendeltetvén, 
annak megtartására határidőül 1883. évi februarhó 9-ik nap­
iának d. e. 10 órája H.-Németi község hazahoz kituzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek ,
1) ho^y a megállapított kikiáltási ár a fenti becsar 
2 hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ár­

verési határnapon a kikiáltási áron alól is el fog: adatm ;
7) ho-ry árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át készpénzben vagy óvadákképes papírban banatpenz-
kénen a kiküldött kezéhez letenni, , ,

4) vevő köteles a vételárt 3: egyenlő részletben es ped „ 
az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, 
a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, min­
den egyes vételári részlet után az árveres napjától számítandó 
67, kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósághoz intézendő két 
példány és két felzeten szerkesztendő leteti kérvény mellett a 
tokaji kir. adó mint letéthivatalnál lefizetni.

c) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásúval egy­
idejűk- megállapított árverési feltételek a hivatalos orak alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalanal, valamint • -
meti községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság­

nál 1882. évi dccz. 5. napján. PApay Soma,
kir. aljárásbiró.

TK. I975/238o 
1882.

Árverési hirdetmény.
A tokaji járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről 

IV vírré tétetik hogy a Frieder Lipót kassai lakos végrehaj­
tatnak Osztrovics József és Kristóf János erdő-bényei lakosok 
lélrehaitást ’Szenvedett elleni végrehajtási ügyében a végre- 

? , - r mpojtélt 7S frt tőkekövetelésnek s ettől 1877-
évÍnov^i-ső napjától járó 6% kamatoknak 14 frt 30 kr. per­
beli 7 frt végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 

„b6 frt 6 krba- felmerült költségeknek kielégttés. végett a 
’ - 1 -té-i -árverés az e.-bényei 400. sz. tjkvben 48^ és 644.Ág"z a foglal. Osztrovics József nevén álló ,34 frtra.becsült 

fi r, felerészére továbbá az e.-benyei 3. sz. tjk\be 3 és 
Tn hr ksz a. foglalt Kristóf János nevén álló 103 frtra 
Lee sült ingatlan felezésiére, végre az e.-bényei 783 sz. tjkben 

2666 3192. hr. sz. a. foglalt 185 frtra becsült Kristóf
íános nevén álló inatlanra elrendeltetvén, annak megtartására 
határidőül 1883. évi januárhó 3-* napjanak d. e. 9 raja 
dő-Rénve városházához kitüzetett. _

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 422 fr ,

h0!y a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy
árverési határnapon , ktktáltást áron alól is el

7) hogy az árverezni hiv .nok tartoznak a kikiáltási ar 
nak I o»/„-át "vagyis 42 frt 20 krt készpénzben vagy óvadék-

részletben és
pedig az első részt az árverés leutese után Aónan alatt
második részt ugyanazon naptol számítandó h:ar P
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától szám 
tandó 6o/:'kamatokkal együtt ezen kir. 3ár^irosaghoZ inté­
zendő két példány és két felzeten szerkesztendő leteti kérvény
mellet a tokaji kir. adó mint leteti hivatalnaL lefize:

c) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy 
ideiüleg megállapított árverési feltételek a hivatalos orak alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Erdő- 
Bénve községe elöljáróságnál megtekinthetők

Kelt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Tokajban, 1882. évi octóberhó 12-ik napján.^

kir. aljárásbiró.

Dr. Löcherer JLőrincz há­
zánál, szeptember 30-án el­
veszett egy kis china ezüst 
gyertyatartó. A gyertyatar­
tó kicsi fogóval vagyis füllel 
van ellátva. A tulajdonos 25 
frtot ad annak aki azt visz- 
sza hozza.

189. sz.
jHW- Díszoklevél Székesfehérvár 1879 Díszoklevél Triest 1882
ISSSS® ————i NEUSCHLOSZ ÖDÖN és MARCEL

^ __ UUf KlAncnlilnC7 1 fiai _ .__
S.-a.-Ujhely város tulajdonát képező Ma6yar (Ó-Kaszinó) ven-

deglo, jovo i S8°. ev ap hfhelvben a városháza tanácstermében megtartandó 
Xl ^rveré^'utján "bérbe 4 adatni, - mely árverésre érdekeltek ezen-

nel mf "d'btösszeg 2500 írtban állapíttatván meg - ez fog kikiáltási árul

szolgálni ü ^ré^feltételek ^lólir^j^yzőnél°megtektnthetők s az irásdij meg-

fizetése mellett meg is szerezhetők
c a_ TJihelv 1882. évi november 27-ena-- ujneiy, 100-. c Ujfaliisy Emire,

I'alilkj JliílfclŐS, v. főbírája.

PaKIV* i/i

ti
‘tiCQ

ezelőtt Neuschlosz J fiai

gözfürész, faáru- és parkettára I
Budapest, Újpesti rakpart 10

ajánlja nagy választékú parkétjait, folyton nagy 
készlete van száraz és hibátlan tölgy- es fenyőfa 

amerikai padlózatból.
Parbétrakást vidéken jutányosán eszközöltet. Kívánatra mmtarajzokat s árjegy- 

zékeket legnagyobb készséggel bermentesen küld.
Három évi garantiát nyújt.

Elvállal szerszám- és épületfaszállitást, ács és asztalos munkákat igen
mérsékelt feltételek mellett. —Sl^sssízsssss 

§.esssS

városi jegyző.

Hirdetmény.
A SÁTQRALJA-UJHELYI TAKARÉKPÉNZTÁR

1883. évi január 4-én az intézet helyiségben délutáni 3 órakor

rendkívüli közgyűlést tartand.
Tárgya:

a qqo iannár 2o-én tartott rendes és 1882. február 25-én tartott rendkívüli közgyűlés CtározaLhoz képest az alapszabályok szükségessé vált
módosítása £77^'** ea részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1882. deczember 1.

e 1 33. Ö Ír.
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TK. 6180.
1882. sz.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék n.int telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Tóth Mária h.-nétnethi lakos 
végrehajtatónak Sarudy Erzsébet férj Grigercsik Gézáne vég­
rehajtást szenvedd elleni végrehajtási ügyében a v egrchajtato 
részére megítélt 124 frt 60 kr. tőkekövetelésnek s ettől ibSO 
évi október hó 12-ik napjától járó 6 ' 0 kamatoknak 33 irt 
80 kr. perbeli 7 frt 95 kr. végrehajtási már megállapított va­
lamint jelenlegi a hirdetési díjjal 1 1 frt 67 krban telmei^.t 
költségeknek, úgyszintén Yeisz Susánna végrehajtatónak 
ftt tőke ebből 150 frtnak 1874. májushó 1 -töl 100 Irinákul$74. 
évi juliushó 4-töl, 150 frtnak, 1875. évi iebruár 5-tul is 30 
frtnak, 1875. évi szeptemberhó 12-etől járó 6"/0 kamata!",^-3 
forint 80 kr. perbeli és 11 frt 25 kr. végrehajtási költség 
iránti követelése kielégítése végett az, 1881. évi LX. \ I(V 
j-ához képest együttesen végrehajtás.'árverés a m.-jesztrebi 
60-ik számú tjkvben 53 hr. sz. a. belsőség 155, 113 és 117 
hr sz a külsőségből felerészben Sarudy Erzsébet férj Griger­
csik Gézánét illető s 1864 frt 50 kr. becsértékü jutalékra el­
rendeltetvén, annak megtartására határidőül 1883. évi iebruarho 
15-ik napjának délelőtti IO órája M.-Jesztreb községé hazahoz
kitüzetett. r

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek .
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 18Ó4 Irt 5° r’
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ar 

verési határnapon a kikiáltási áron alól is elfog adatni;
4) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át vagyis 186 frt 45 kr. készpénzben vagy óvadekkepes 
papírban bánatkénzképen a kiküldött kezehez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő résziéiben és pedig 
az első 1/3 részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítani 
8 nap alatt, a második % részt ugyanazon - aptól szarni andó 
30 nap alatt, az utolsó Vs részt ugyanazon naptol számítandó 
45 nap alatt, minden egyes vételári résziét után az ar,verJs 
jától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszékhez
intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő létén kér-
vény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letet hivatalnál lefizet .

z) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásaiul eby 
idejüleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órak alatt 
ezen kir. "törvényszék mint telekkönyvi hivatalnál, valamint 
M.-Tesztreb községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s,-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1882. évi novemberhó 17-én tartott uleseben.

Br. Fillenhanni.
kir. törvényszéki elnök.

Sziráky,
h. kir. törvényszéki jegyző.

TK. 5541- 
1882. sz.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Lefkovics Mátyás s.-a.-uj­
helyi lakos végrehajtatónak Kis Bandi György egresi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehaj­
tató részére megítélt 100 forint töke követelésnek s ettől 1873. 
évi áprilishő 30-ik napjától járó 12% kamatoknak 12 irt 90 
kr. perbeli 18 frt 60 kr. végrehajtási már megállapított vala­
mint a 2993/882 tk. számú árverési kérvényért 11 frt 97 krban 
megállapított költségeknek kielégítése végett a végrehajtási 
árverés az egresi 71. számú tjkönyvben 488 és 508 hr. sz. a. 
foglalt Reviczky István és Gedeon Reviczky Anna^ részére 
zálogváltási joggal feljegyzett legelő és rétből Bandi Györgyöt 
i/6_od részben illető jutalékra elrendeltetvén annak megtartá­
sára határidőül 1883* évi januárhó I5‘ik napjának d. e. 9 
órája Egres községe házához kitüzetett.

Miről is az érdeklette c azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 3^3 frt 33kr.;
2) hogy & fent megjelölt ingntlarész ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3) hogv árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át, vagyis 30 frt 34 krt készpénzben bánatpénzképen a 
kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és 
pedig az első V3-dát az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 15 nap alatt, a második V3-dát ugyanazon naptól szá­
mítandó 60 nap alatt, az utolsó %-dát ugyanazon naptól szá­
mítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
törvényszékhez intézendő két példány és két felzeten szer­
kesztendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó, mint 
letéthivatalnál lefizetni ;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék tkvi hivatalánál, valamint Egres községe 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvszék mint tkvi hatóságnak, 
1882. évi okt. hó 27-én tartott ülésében.

Sziráky,
kir. törvényszéki h. jegyző.

4525. szám.

Br. Fillenbaum,
kir. törvényszéki elnök.

1882.

Árverési hirdetmény.
A s. a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéi öl közhírré tétetik, hogy Orosz György és neje 
Lukács Julianna s.-a.-ujhelyi lakos végrehajtatónak Mádi Mi- 
hályné szül. Tarpai Mária s.-a.-ujhelyi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtatok részé -e meg­
ítélt 433 frt 3373 kr. töke követelésnek s ettől 1877. évi 
januárhó i-ső napjától járó 6% kamatoknak 13 frt 97 kr. 
perbeli 6 frt 50 kr. végrehajtási már megállapított valamint 
jelenlegi 10 frt 85 krban felmerült költségeknek kielégítése 
végett a végrehajtási árverés a s.-a.-ujhelyi 2329. sz. tjkvben 
H24 hr. szám alatt foglalt 9/10 részben Mádi Tarpai Mária 
végrehajtást szenvedő 7io'ed részben Stépán István, Gyula, 
Ottil és Panna tulajdonául felvett belsőség és felülépitménye- 
ire elrendeltetvén annak megtartására határidőül 1883. évi 
január hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hivatalába kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 408 frt 50 kr;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alul is elfognak adatni;
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át vagyis 40 frt 85 krt. készpénzben a kiküldött 
kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételirt 3 egyenlő részeiben cS pedig:
.z első, az irt eres jogerőre áll,, a

mLhi kir íé mim letéti hivatalnál lefizetni A végre- 
lákiá alán nem illő tulajdonos társak vagy ezek bármely,ke 
L ingatlanra árverezhet s a vételár azon hányadat mely az

tó Ö kibocsátásával ef idm 
tik. megállapított árverési feltételek a hivatalos orak alatt ezen 
kár törvényszék telekkönyvi hivatalinál valammt S.-a.-Uj-el, 
város községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt"a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint tkonyvi ható­
ságnak 1882. évi novemberhó 17-én tartott ülésében.

Sziráky,
kir. tszéki h. jegyző.

!$r. Fillenhisnni
kir. tszéki elnök.

TK. 6252. 6253. sz 
1882.
Árverési hirdetmény.

A s-a-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság részéről közhírré tétetik, hogy Klein Ignácz k.-helmecz.i 
lakos végrehajtatónak id. Szűcs Janos végrehajtást szenvedő 
elleni vé^ehajlási ügyében Klein Ignácz és Knszten Ágoston 
kérelmére Veres János k.-helmeczi lakos árverési vevő ellen 
az árverezési feltételeknek nem teljesítése miatt s pedig Klem 
Ignácz részére tartozott 35 frt 27 kr. toké ettől 1873. évi 
márczius 29. napjától járó 15% kamatai 8 frt 20 kr. végre­
hajtási valamint ezennel 8 frt 67 krban megállapított árverési 
kérvény s hirdetési költség s Ivriszten Ágoston reszere tarto­
zott 3Ó0 frt tőke, ettől i877- évi február 3 napjától jaró l3 /„ 
kamatok valamint az ezennel 5 frtban megállapított költséged­
nek kielégítése végett az ujabbi árverés a kir. helmeczi 105. 
számú tjkvben a birtok szabályozás folytán eszkozlott tkvi át­
alakításkor A I [-11 és -J- 1 szerszám alatt bevezetett ic. 
Szűcs János (kinek neje Sápos Borbála) tulajdonául felvett 
ingatlanra elrendeltetvén annak megtartására határidőül 1883. 
évi január hó 10-ik napjának d. e. 9 órája K.-Helmecz város­
házánál kitüzetett.

Aliról is az érdeklettek azzal értesittetnek .
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 69b fit 66 /3 ki
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy ár­

verési határnapon, a kikiáltási áron alul is el fog adatni,
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár­

nak 10%-át vagyis 69 frt 61 kr. készpénzben vagy óvadék­
képes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első y3 az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap 
alatt, a második V3 ugyanazon naptól számítandó 3 hó alatt,' 
az utolsó % ugyanazon naptól számítandó 6 hó alatt, minden 
egyes vételári részlet u án az árverés napjától számítandó 6 / , 
kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszékhez intézendő két 
példány és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény mellett, a 
s.-a.-újhelyi kir. adó mint letéti hivatalnál lefizetni,

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir törvényszék tkönyvi hivatalánál, valamint K.-IIelmecz 
községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a -újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. évi nov. 24-én tartott ülésében.

Sziráky, Br. Fillenbaum,
h. kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

TK. 5769. sz.

Juliánná, !/4 részben illető s 7)4 frt^a becsult Jutalékra elre 
deltetvén, anak megtartására halandóul 1883. évi febr * 
,-.ik napjának d. e. 10 órája Bely községé hazahoz kitiuet

Miről is az érdeklettek azzal ertesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 754 ftt.
2) hogv a fent megjelölt ingatlanság ezen csupán 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fog adatni;
3) hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási g 

nak 15%-át vagyis 108 frt 10 krt készpénzben vagy óvadék", 
képes papírban bánatpénzképen a kiküldőn kezéhez letenni;'

4) vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben’;, 
pedig az első felét az árverés jogerőre emelkedésétől számi, 
tandó 8 nap alatt, a második felét ugyanazon naptól számi 
tandó három hó alatt, minden egyes vételári részlet mán 
árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kit 
törvényszékhez intézendő két példány és két felzeten szerte^ 
tendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint lété; 
hivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával e->v. 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamin; 
Bély községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. nov. 17-én tarolt üléséből.

1882.
Árverési hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság részéről közhírré tétetik, hogy a munkácsi káptalan vég­
rehajtatónak Betrasovics Sándor gálszécsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részére 
megítélt 800 frt tőke, ennek 1879. évi juliushó i-ig lejárt 106 
frt kamathátraléki követelésnek, a toké után 1879. é\i julius 
hó i-ső napjától járó 8% kamatoknak 16 frt 50 kr. perbeli, 
11 frt 65 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelen­
legi hirdetési dijai 8 frt 67 krban felmerült költségeknek ki­
elégítési végett a végrehajtási árverés a gálszécsi 33-ik számú 
tjkvben Petrásovics Sándor nevén álló 1050 írt becséitékü 73, 
74 hr. sz. a. belhely kert s 38 ő. i. számú házra elrendel­
tetvén annak megtartására határidőül 1883. évi februárhó 9-ik 
napjának délelőtti io órája Gálszécs városa házához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 1050 frt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanság ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fog adatni.
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át vagyis 105 frt készpénzben vagy óvadékképes papír­
ban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni,

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első Ys-át az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 
hó alatt, a második 1/3-át ugyanazon uaptól számítandó 2 hó 
alatt, az utolsó V3-át ugyanazon naptól s :ámitandó 3 hó alatt 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszékhez inté­
zendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti kérvény 
mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó mint letéthivatalnál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. törvényszék telekkönyvi hi\*atalanal, valamint Gálszécs 
községe elöljáróságának megtekinthet k.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. évi nov. 17-én tartott ülésében.

Sziráky,
kir. tvszéki h. jegyző.

Br. Fillenbaum,
kir. tvszéki elnök.

TK. 5863. sz. 
1882.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Mandel Éliásné bélyi lakos 
végrehajtatónak, Kocsira Mihály bélyi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató részéről meg­
ítélt 239 frt 41 kr. tőke követelésnek s ettől 1874. évi okt. 
8-ik napjától járó 8% kamatoknak 24 frt 50 kr. perbeli, va­
lamint jelenlegi 10 frt 67 krban felmerült költségeknek kielé­
gítése végett a végrehajtási árverés a bélyi 19. sz. tjkvben A 
I. 1 —12 sor sz. a. foglalt %-ad úrbéri bel- és kültelekből 
gondnokság alatt lévő Kocska Mihályt, kinek neje Kocsmároí

Sziráky.
kir. tvszki h. jegyző. 

TK. 1245/2237

Br. Fillenbaum,
kir. tvszéki elnök. *

1882.
Árverési hirdetmény.

A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár végre- 
hajtatónak özv. Csiszár Józsefné szül. Huszti Zsófia tarczali 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a vég. 
rehajtató részére megítélt 1475 frt 75 kr. tőke követelésnek 
s ettől 1875. évi deczemberhó 6-ik napjától járó 6% kama- 
toknak 38 frt 62 kr. per és végrehajtási már megállapított, 
valamint jelenlegi 3 frt 50 krban felmerült költségeknek kié- 
légitése végett a végrehajtási árverés a tarczali 208. számú 
tjkvben 236. hr. 500 frtra, 1387. hr. 150 frtra. 1373- hr. 80 
frt. 1752. hr. 300 frtra, 2549. hr. 100 frtra, 3834. hr. 300 
frtra és 3853. hr. sz. 60 frtra becsült ingatlanra elrendeltetvén, 
annak megtartására határidőül 1883. évi januárhó 8-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája Tarczal városházához kitüzetett.

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek ;
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 1490 frt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron is el fognak adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%, vagyis 149 frtot készpénzben vagy óvadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni ;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig 
az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 8 
nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 3 hó 
alatt, a harmadik részt . gyanazon naptól számítandó 6 hó 
alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. járásbírósághoz 
intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti kér­
vény mellett a tokaji kir. adó mint letéti hRátáinál lefizetni;

5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. járásbíróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Tarczal 
város elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Tokajban 1882. szeptemberhő 14-én.

Sill Henrik,
kir. aljárásbiró.

504. szám.
1881.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. járásbíróság 1854/82 számú végzése által Saphír Sámuel 
végrehajtató javára Neuxvohner Ignácz ellen 176 frt 33 kr- 
tőke, ennek 1880. év szeptemberhó 1 napjától számítandó 6/» 
kamatai és eddig összesen 46 frt 88 kr. perköltség követe es 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag e 
foglalt és 476 frt 50 ltrra becsült házibutorok, eszközök, bor- 
sajtó, szüretelőedény, 4 drb. mádi takarékpénztári részvény-a 
mádi izr. egyházban 1 szék és hely, ágyneműkből álló mg 
ságok nyilvános árverés utján eladatnak. .,

Mely árverésnek a 2212/1881. sz. kiküldést ren e° 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Mádon végrehajtást szen 
vedelt lakásán leendő eszközlésére 1882. decz. 18-ik napjaim" 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szan^ 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron a
eladatni fognak. • tX

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifheten 

Kelt Szerencsen, 1882-ik évi deczemberhó 3 napján.
Hegymeghy László

kir. "bírósági végrehajtó.

2575

Hirdetmény.
Néhai Deáky János pazdicsi volt körjegyző 

halála folytán megürült — 400 forint évi fizetés, 
120 frt lakbér s természetbeni fuvarral egybekö 
tött — pazdicsi körjegyzőségére pályázat nyit a 
tik, a pályázni szándékozók kellőleg felszere 
folyamodványaikat alólirt szolgabirósághoz jöv° 
1883. év január 3 ik napjáig annál is inkább e 
nyújtsák, mert az elkésetten érkezettek figyelmen 
kivül hagyatnak. z ,

Ezen állomás választás utjáni betöltéséne 
határnapjául 1883. év januárhó 4 ik napjának ■ 
e. 9 órája Pazdics községében az iskola hely 
ségben tűzetik ki.

N.-Mihály, 1882. évi deczemberhó i-én.

Füzesséry Tarnál
szbiró.
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Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén" gyorssatóján.


